
ATA DA CENTÉSIMA QÜINQUAGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA QUARTA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 09 DE 

AGOSTO DE 2000. 

 

Aos nove dias do mês de agosto do ano de dois mil, às dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se 

ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência da vereadora Lori Magdalena 

Messer, estando ainda presentes os seguintes edis: Maria Beatris Weber Enzweiler, Ricardo 

Trierweiler, Paulo Froehlich, João Adelmo Welter, Marli Paulina Scheffler Krummenauer, Romeo 

Vogel, Rosiméri Petry Weber e Adelar Henrique Schmitt. A Presidente declarou aberta a Reunião, e 

solicitou de imediato, à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Maria Beatris W. Enzweiler, a 

procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em discussão, observou a vereadora Maria 

Beatris W. Enzweiler, que o Projeto de Resolução N°002/2000(número zero zero dois barra dois mil) 

estava sendo disponibilizado aos edis, na presente sessão. Considerando a observação, faço saber 

nessa, que apesar de solicitada a distribuição do projeto na sessão anterior, somente nessa, foram 

fornecidas cópias do projeto aos edis. Colocada a Ata em votação foi a mesma aprovada por 

unanimidade, com a observação. No instante, como se fazia presente o Senhor Baron, integrante da 

DPM, empresa que presta assessoria à Prefeitura, foi lhe concedida a palavra. Fazendo uso dessa, fez 

explanação sobre as modificações incluídas no projeto de lei que dispõe sobre as diretrizes 

orçamentárias para 2001, em face a lei de responsabilidade fiscal. Em CORRESPONDÊNCIA 

RECEBIDA, constaram: Da Secretária Municipal da Educação Cultura e Desporto, Úrsula Maria 

Froehlich Weber, o Of.N°53/SMECD/00(Ofício número cinqüenta e três barra dois mil), solicitando o 

espaço da Câmara Municipal de Vereadores para exposição de Quadros da artista plástica Margarete 

Krause Rosecler, do dia 31 de agosto a 08 de setembro de 2000. Ainda da Secretária Municipal da 

Educação Cultura e Desporto, Úrsula Maria Froehlich Weber, o Of.N°54/SMECD/00(Ofício número 

cinqüenta e quatro barra dois mil), solicitando o espaço interno e externo da Câmara Municipal de 

Vereadores para o dia D... em Presidente Lucena, no dia 02 de setembro de 2000. Do Poder Executivo 

o Of.Câm.n°042/Gab/2000(ofício Câmara número zero quarenta e dois barra gabinete barra dois mil), 

encaminhando o Projeto de Lei que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para 2001, e dá outras 

providências. Também foi solicitado no ofício, o recebimento do senhor Baron, que realizaria  

exposição sobre o Projeto. Do vereador João A. Welter, o Of.n°011/JAW/2000(ofício número zero 

onze barra dois mil), encaminhando, em anexo, as Indicações de N°009/2000(número zero zero nove 

barra dois mil) e N°010/2000(número zero dez barra dois mil), e solicitando que as mesmas fossem 

colocadas sob apreciação plenária, e recebido o voto favorável da maioria, encaminhadas ao Poder 

Executivo Municipal. Ainda do vereador João A. Welter, o Of.n°012/JAW/2000(ofício número zero 

doze barra dois mil), encaminhando, em anexo, a Indicação de N°011/2000(número zero onze barra 

dois mil) e solicitando que a mesma fosse colocada sob apreciação plenária, e recebido o voto 



favorável da maioria, encaminhadas ao Poder Executivo Municipal. Do vereador Ricardo Trierweiler, 

o Of.n°004/RT/2000(ofício número zero zero quatro barra dois mil), solicitando que após ouvido o 

plenário fosse enviada, a Indicação de N°004/2000(número zero zero quatro barra dois mil), anexa, ao 

Poder Executivo. Da vereadora Rosiméri P. Weber, o Of.n°015/RPW/2000(ofício número zero quinze 

barra dois mil), solicitando que fosse colocada sob apreciação plenária, e se recebido o voto favorável 

da maioria, encaminhada à destinatária, a Indicação de N°011/2000(número zero onze barra dois mil), 

que seguia em anexo. Em continuidade passou-se às EXPOSIÇÕES PESSOAIS. Expôs a Presidente 

da Mesa, que nenhum edil havia se inscrito para usar da palavra neste espaço, e portanto passaria-se, 

de imediato, à apreciação das proposições. Pediu à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Maria B. 

W. Enzweiler, que procedesse a leitura das proposições na medida em que fossem apreciadas. 

Iniciando a Secretária da Mesa, pela leitura da Indicação de  N°011/2000(número zero onze barra dois 

mil), apresentada pela vereadora Rosiméri  P.  Weber,  dirigida  à Mesa Diretora da Câmara. Nesta 

indicou empenho da Mesa Diretora da Câmara de Vereadores, na busca da instalação de linha 

telefônica, nesta Casa Legislativa. Colocada em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à 

votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após, procedeu a 

Secretária da Mesa Diretora, a leitura da Indicação de N°004/2000(número zero zero quatro barra dois 

mil), apresentada pelo vereador Ricardo Trierweiler, dirigida ao Prefeito Municipal deste Município. 

Nesta indicou a instalação de nova tampa da boca-de-lobo, localizada defronte a residência do 

munícipe Elói Trierweiler. Colocada em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do 

encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade, procedeu a 

Secretária da Mesa Diretora,  a leitura da Indicação de N°009/2000(número zero zero nove barra dois 

mil), apresentada pelo vereador João A. Welter, dirigida ao Prefeito Municipal. Por meio desta indicou 

a realização de melhorias na Estrada Geral de Linha Nova Baixa a partir do cruzamento desta com a 

Estrada para São José do Hortêncio, até a divisa com o Município de Lindolfo Collor. Colocada em 

discussão a Indicação, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento, foi o 

mesmo aprovado por unanimidade. Após, procedeu  a Secretária da Mesa, a leitura da Indicação de 

N°010/2000(número zero dez barra dois mil), também apresentada pelo vereador João A. Welter, 

dirigida ao Prefeito Municipal. Nesta, indicou a aplicação de inseticida, visando combate ao inseto 

borrachudo. Colocada em discussão, comentou o vereador Adelar H. Schmitt, que seria importante que 

fosse aplicado no presente o inseticida, pois a quantidade de insetos ainda era menor e os riachos 

estavam com baixo volume de água. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o 

mesmo aprovado por unanimidade. Em seqüência, procedeu a Secretária da Mesa Diretora,  a leitura 

da Indicação de N°011/2000(número zero onze barra dois mil), igualmente apresentada pelo vereador 

João A. Welter, dirigida ao Prefeito Municipal. Por meio desta indicou o deslocamento do ponto de 

ligação da rede de água da munícipe Alice Fey, na localidade de Linha Nova Baixa. Colocada em 

discussão, perguntou a vereadora Marli P. S. Krummenauer, o que a munícipe desejava que fosse feito. 



Respondeu o vereador João A. Welter, que a mesma desejava que o ponto de ligação da rede de água 

de sua residência fosse deslocado um pouco mais para baixo. Passando-se à votação do 

encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade, expôs a 

Presidente da Mesa, que passaria-se à DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS. Onde foram entregues à 

Comissão Geral de Pareceres, os projetos: Projeto de Lei N°016/2000(número zero dezesseis barra 

dois mil), que dispunha sobre as diretrizes orçamentárias para 2001, e dava outras providências. 

Projeto de Resolução N°002/2000(número zero zero dois barra dois mil) que institui a Tribuna Livre 

na Câmara de Vereadores de Presidente Lucena. Após, expôs a Presidente da Mesa Diretora, que 

passaria-se à ORDEM DO DIA. Solicitou a Presidente da Mesa Diretora à Presidente da Comissão 

Geral de Pareceres, vereadora Maria B. W. Enzweiler, que apresentasse parecer ao Projeto de Lei 

N°014/2000(número zero quatorze barra  dois  mil), que dava nova redação aos Artigos 2° e 3° da Lei 

Municipal N°280, de 15 de setembro de 1999. Nesse a Comissão se manifestou favorável ao Projeto, 

considerando o exposto no ofício de encaminhamento e a necessidade de se adequar a Lei Municipal à 

Legislação Federal para possibilitar o recebimento de recursos para alimentação escolar. Colocado em 

discussão o Projeto, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do Projeto de Lei, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade. Em seguida, pediu a Presidente à vereadora Maria B. W. Enzweiler, 

Presidente da Comissão Geral de Pareceres, que apresentasse parecer ao Projeto de Lei 

N°015/2000(número zero quinze barra  dois  mil), que autorizava o Poder Executivo a ceder o uso de 

Linha Telefônica de propriedade do Município. Nesse, a Comissão se manifestou favorável ao Projeto, 

considerando que era comum nos municípios de pequeno porte como o nosso, que  o  Poder  Executivo  

arcasse  com  despesas  que  não  lhe  diziam  respeito.  Pois dotar a Brigada Militar com todos os 

meios necessários para prestar segurança aos munícipes era obrigação constitucional do Estado. 

Entretanto, como isso não vinha sendo cumprido, os vereadores não podiam ser contrários à cedência 

de uma linha telefônica, instrumento indispensável para que o órgão policial existente em nosso 

Município, pudesse desempenhar suas funções e atender os apelos dos munícipes. Colocado o Projeto 

em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do Projeto, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Em seqüência passou-se para o período do GRANDE EXPEDIENTE. Disse a 

Presidente da Mesa, que nenhum edil havia se inscrito para esse período. E, como mais nada houvesse 

para ser deliberado, a Presidente da Mesa, agradeceu aos munícipes, por terem prestigiado a Reunião e 

declarou-a encerrada, convocando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 16(dezesseis) de agosto 

do corrente ano, no mesmo horário e local. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da 

Câmara, elaborou a presente Ata a qual após lida e aprovada, será subscrita pela Secretária e 

Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

 



________________________________________    ______________________________________ 

                            SECRETÁRIA                                                          PRESIDENTE 

 

 


